

法治之声浸润校园

周口市两级法院开展“送法进校园”活动

□通讯员 朱鹤 刘博 文/图

近日，一场场形式多样的“送法进校园”活动在周口市两级法院同步展开，奏响了一曲关爱未成年人成长的“法治交响乐”。法官们纷纷走进校园，围绕反对校园暴力、远离违法犯罪等主题，为青少年带去一堂堂生动深刻的法治教育课，在全市范围内掀起普法热潮。

周口市中级人民法院

11月26日下午，周口市中级人民法院党组副书记、副院长徐普带领该院少年案件审判庭法官，前往周口市职业高级中学开展“送法进校园”活动。

活动现场，少年案件审判庭法官闫华伟以“防止校园暴力、建设平安校园”为主题，为学生们带来一堂生动的法治教育课。他结合审理的典型案例告诫学生们时刻保持警惕之心，摒弃侥幸心理，从正确对待网络聊天与交友、认清犯罪的危害性、掌握防范不法侵害技巧等方面，引导他们增强防范意识、提升自我保护能力。

“法治教育是青少年成长路上的‘必修课’，法律既是约束言行的规则，更是守护自身的‘盾牌’。”徐普表示，学生们要主动学习法律知识、增强法治观念，学会以法律规范言行、用法律保护自己。

郸城县人民法院

11月20日，郸城县人民法院走进郸城县才源求真中学，开展以“筑牢法治防线，守护青春无‘欺凌’”为主题的法治宣讲活动。

活动现场，法官王新颜结合视频资料，用通俗易懂的语言拆解校园欺凌的界定标准，深入剖析校园欺凌对青少年身心成长的危害。他结合“游戏账号出租、游戏装备倒卖”等青少年容易遭遇的真实案例，详细讲解电信诈骗的常见套路与防范技巧，引导学生们筑牢自我保护的思想防线。

法官王祖宁以法院近期审理的真实案例为切入点，通过剖析未成年人违法犯罪的成因与代价，让学生们深刻认识到“学法懂法”是成长路上的“护身符”，“守法用法”是守护自身权益的关键。

鹿邑县人民法院

近日，鹿邑县人民法院法律巡回宣讲团走进鹿邑县第三实验小学，以“法润青禾，护航成长”为主题开展普法宣传活动。

活动现场，法官助理王迪向学生们详细介绍了法官“三件套”——法袍、法槌、法徽，并邀请他们上台敲响法槌，亲身感受司法权威。结合自身经历，王迪讲解了校园霸凌给受害者带来的身心伤害及霸凌者需承担的法律后果，引导学生们相互尊重，遭遇霸凌时勇敢寻求帮助。同时，她结合办理的典型案例，向学生们普及了防性侵、刑事责任年龄等实用法律知识。

授课结束后，法院干警向学生们发放了绿色阅读书签和法治宣传彩页。



在淮阳第一中学，淮阳区人民法院干警向学生们发放普法宣传手册。

太康县人民法院

近日，太康县人民法院党组书记、院长王洪彬走进太康县第三高级中学，为该校师生讲授法治教育课。

课堂上，王洪彬首先深入浅出地解析了“违法”与“犯罪”的区别与联系。随后，他结合法院审理的典型案例，重点剖析了聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害等常见青少年违法犯罪类型及校园欺凌表现形式，并深入

分析了青少年违法犯罪行为背后的主客观根源。最后，他为学生们指明远离违法犯罪、助力健康成长的实践路径：遵守校规校纪与国家法律；树立自尊、自立、自强意识，塑造健全人格；增强是非辨别能力与自我保护能力，自觉抵御不良风气，远离容易滋生违法犯罪的场所。

西华县人民法院

近日，西华县人民法院走进西华县第三高级中学，以“青春不越界，法治伴成长”为主题，为百余名高中生带来了一场“接地气、冒热气”的法治教育专题报告。

报告会上，法官助理金齐以“帮朋友出头致人受伤”“网络造谣辱骂他人”等真实典型案例为切入点，

深入浅出地拆解了校园欺凌、网络违法等行为背后的法律边界与沉重代价。针对“遭遇欺凌如何自保”“陌生链接能否点击”等学生关切的实际问题，他给出了“及时求助、保留证据”“拒绝参与、守牢底线”等具体可行的“操作指南”。

淮阳区人民法院

近日，淮阳区人民法院党组成员、副院长曾晓飞一行走进淮阳第一中学，开展以“法正青春行致远，德润少年梦起航”为主题的法治宣传活动。

活动现场，法官高俊杰详细讲解了校园欺凌的表现形式、严重危害及预防应对措施，引导学生们增强自我保护意识，善用法律武器维护自身权

益。

活动结束后，法院干警向学生们发放了普法宣传手册，推动法律知识触手可及、深入人心。

法槌在校园敲响，手册在手中传阅，法治的种子在心田扎根。未来，周口市两级法院将继续以法为盾，护航未成年人健康成长。